



买个“爱心瓜”吧 让瓜农早点回家

□记者 张晓理 赵朝军 文/图

“3天只卖了13个西瓜。”洛宁河底乡新生村瓜农魏万祥说，“天气好的时候，一车瓜半天就能卖完，下雨天凉，西瓜难卖呀！”

3天前，魏万祥开着手扶拖拉机从洛宁赶到洛宁市区卖西瓜。可3天过去了，拖拉机上的西瓜还是满满的。而现在又是农忙季节，家里的烟叶还等着打顶、抹杈、打药、锄草，他心里很着急。

来自洛宁三乡乡水沟庙村的瓜农段长

强说，高温时，西瓜每公斤可以卖到0.8元至1元，现在每公斤0.6元都很难卖出去。他说，西瓜泡过水后口感会很不好，而且容易腐烂，现在只能抢收，低价出售。

据了解，在我市市区卖西瓜的大多是洛宁、伊川、孟津等西瓜产区的瓜农，眼下正值本地西瓜大量上市，恰遇天气变凉，瓜农一下子不知道怎么办了。

记者采访瓜农，体味瓜农辛苦，同时也向广大市民发个小小的倡议：请买个“爱心瓜”，让瓜农早点回家吧！



雨后酷暑消 算算经济账

解暑消费普遍下降，城市用水用电减少

□记者 王继辉 石蕴璞
通讯员 吴涌 于方方

14日以来，随着连绵的阴雨，持续多日的高温天气告一段落，15日成为端午节后最凉快的一天。

那么，降雨和降温，给城市里的人们带来了哪些经济实惠？不同行业的人是从中获益还是受损？请跟随记者的采访，就此算算经济账。

A 绿化算账： 降雨节水 8 万吨

市绿化工程管理处工作人员说，6月份我市持续高温少雨，绿化需水量比正常年份多出近一倍。

据了解，我市目前绿化带面积约3000多亩，其中有一半通过自动系统灌溉，另一半则需要人工水车浇灌，总计每次整体浇灌用水约4万吨。

绿化工程管理处的车队负责人介绍，前一段时间连续高温时，队里19台水罐车同时开工，常常加班灌溉到深夜。此次降雨比较透，气温降低，植物需水量也大大减少，水罐车基本都不出动。按照每周平均两次的浇灌频率，这场降雨节省了约8万吨灌溉用水”。

B 家电算账：空调“休息”省开支

14日、15日的降雨使室外温度降到26℃以下，很多市民不再开空调，打开窗户通风换气。

盛夏家庭用电，空调是大头。那么，在家不开空调能省多少钱？

据了解，持续高温时，市民家里空调工作时间通常约为12小时。市供电公司沈先生说，空调耗电量与设置的温度、室内人

数、制冷空间的大小和密闭程度等都有关系。一般说来，1.5匹的空调每小时耗电量约1.2度，2匹的每小时耗电量约1.6度，2.5匹的每小时耗电量约2度。按照使用1.5匹空调来算，12小时能省近15度电，约8元钱。

沈先生提醒市民：不要频繁开关空调；空调设定温度不要与室外温差太大；空调过滤网罩应经常清洗。

C 菜农算账：一亩菜田减百元成本

盛夏时节，正是大田蔬菜生长的旺季，也是市场供应量最充足的时候。

和粮食作物不同，菜田管理比较繁琐，其中，浇水是一项重要投资。特别是叶子菜，因为水分挥发快，需要勤浇水。

市农产品质量检测中心主任檀尊社说，前一段时间持续高温时，大田蔬菜一般三四天就要浇一遍透水。因为很多菜田用的是机井水，成本更大，算上电费、水费、人工费，一

亩菜田浇一次水需要几十元。近两天的持续降水，使菜田底墒很好。再加上气象预报还有降雨，菜农可以节省两次浇水花费，算下来一亩菜地能节省近百元。

蔬菜生产成本降低了，菜价自然也是稳中略降。15日下午，在洛浦路一个小区门口，一名骑着三轮车卖自家蔬菜的安乐镇菜农说：“今儿的菜一斤便宜了一两毛哩。”

D 送水工算账：工作量减收入也降

昨日，在涧西区瀛洲路附近的一家桶装水送水点，送水工小李一边盘点水桶，一边说，降雨带来了降温，店里的送水量明显减少。

他说，前段时间，每天都有七八十户打电话要求送水，他忙得不可开交。这两天一凉快，每天只能送50多桶水，虽然能清闲一

点，但钱也就赚得少了。

另一家送水点的王老板说，天气热的时候，店里的桶装水销量很大，客户范围也很广，可气温明显降低后，生意受到的影响非常明显。“算算账，以前每天卖水能净收300多元，这两天每天减少了一半多”。

E 供电算账：比高峰日减近900万度

市供电公司有关负责人说，从端午节前开始，我市的用电负荷随气温出现明显增长，进入夏季用电高峰期。6月30日，我市用电负荷、日用电量分别达到467.8万千瓦、1.038亿千瓦时，均创下历史新高。

据介绍，我市夏季用电负荷和用电

量的变化随气温波动。由于此次降温明显，据统计，15日我市日用电量达到438.3万千瓦，社会用电量达到9490万千瓦时，分别较半月前的最高日用电量下降29.5万千瓦，日用电量减少890万千瓦时。

刷卡“交易不成功” 卡内金额已被扣

市民郭先生在刷卡消费时“刷”丢了一倍钱；银行方面提醒，刷卡消费应及时查询余额并保留凭证

□记者 王蕾

近日，市民郭先生在市内一家商场刷卡购物时，刷了两次卡才显示刷卡成功。后来，郭先生发现卡内金额被多刷掉一倍。银行工作人员提醒消费者，刷卡消费后应及时查询、核对卡内余额，并保留购物消费凭证，以便日后维权。

前几日，市民郭先生在市区一家商场内看上一件售价239元的衣服，当他到收银台付款时，发现身上带的现金不够，便拿出银行卡刷卡付款。收银人员第一次刷卡后，刷卡收费系统显示“交易不成功”，又刷了一次后，系统才显示交款成功。然而，郭先生几天后到银行查询卡上余额时，发现被扣掉的数额不是239元，而是478元。

郭先生到商场要求退还多刷的239元，商场的工作人员表示，除非郭先生能出示证据证明商场多刷了钱，否则不能退钱。

市交通银行的一位工作人员说，商家手中的POS机在网络繁忙时，有可能出现卡内金额已被划走却显示“刷卡不成功”的情况。如果消费者怀疑自己的银行卡内金额被多扣，可以立即到银行进行查询，如果发现钱确实被多扣，银行工作人员会按照相关程序将其退还给消费者。

另外，工作人员提醒消费者：在刷卡消费时要注意保护密码，以防有人趁机窥探密码；最好能开通手机短信提醒功能，这样刷卡消费后就能及时获知消费情况及卡内余额；注意每次消费应保留票据等凭证。

特别推荐
战士亮剑军事夏令营
开始报名啦
15838812376 0379-63517126